

过年想去德寿宫,记得提前预约,80后讲解员吴琼:

与宋韵重逢在兔年春节 除夕,我在“宫”里等你

本报记者 詹程开 文/摄 通讯员 李凌婧 吴方亮

这是南宋德寿宫遗址博物馆(以下简称德寿宫)开馆后的第一个春节。

作为2022年杭州的新晋网红,德寿宫的红从门口的一面红墙开始,到宫内的一杯茶饮、一杯咖啡,甚至是德寿宫兔年福袋,只要和德寿宫有关,似乎都能在小红书等社交平台上火上一把,更别说每天一放出就被秒光的预约名额。

春节期间,德寿宫依然与大家相约。其中,除夕当天的开馆时间是上午9:30-12:30,正月初一和初二为12:00-17:00。

吴琼是“宫”里的一名讲解员,80后。除夕她会守在岗位上,等着带大家一起和800年前的宋韵重逢。



80后讲解员吴琼

除夕讲解词做了精心设计 宫里的春节很有氛围感

吴琼有点小兴奋。

除夕这一天的讲解词,她做了一番特别的设计,尤其是开场白——大家好,我是南宋德寿宫遗址博物馆的讲解员小吴,很高兴在除夕与各位来宾相聚在一起。此情此景,祝愿大家新年:玉兔沐春、厚德载物、万寿康宁。

经过一番精心布置,德寿宫的春节氛围已拉满。

宫内宫外,一草一木,都传递着喜庆。

这几天的参观中,游客会不停找好角度拍照打卡,记录美好瞬间。

“开馆后的第一个春节,又轮到除夕值班,会有一种和800年前时空交错的错觉。”吴琼说,从小到大过了那么多个除夕,今年最特别,因为身在宫殿里。

“我走在里面,有时候还会脑补画面,想象着曾经的宫女们,端着精致的糕点,在这里来回穿梭的场景。还有,宫廷里的欢歌夜宴。”

南宋德寿宫遗址博物馆相关负责人介绍,今年春节期间,主要由杭州本地员工来保障日常运转。“我们会照顾一些外地的员工,把他们的值班排在头尾,让他们可以拥有一个相对完整的假期。”

“大家都挺理解的,很多外地同事,回去路上需要三四个小时,甚至十几个小时,挺不容易的,我们本地的就先顶几天,让他们可以好好过个年。”吴琼说。

遗址和数字化结合的项目 最受观众喜爱

在成为南宋德寿宫遗址博物馆的讲解员之前,吴琼已有六七年的讲解员经历。

如今看来,过去的那些经历就像是一种积累,锻炼了自己的讲解水平。

现在,能在这样一个备受瞩目的“宫”里给大家讲解,她打心眼里自豪,“这里的很多信息,都经由我们输出,看着大家认真听我们讲解,这种感觉特别令人骄傲。”

吴琼也逐渐了解了参观者的喜好。

“大家对馆内的建筑与一楼将真实遗址结合数字化的展示项目都叹为观止,这是最受欢迎的。”吴琼说,每次看到这些场景,参观者都会发出赞叹。确实,放在以前,这样的真实和虚拟相结合的展示,是不可想象的。

春节期间,大家如果去参观,还可以看些什么?

吴琼推荐,位于重华殿西侧廊道的“宫兔出游·四时幽赏”,北侧园林聚远楼的“印兔·拾趣”工坊体验,都值得打卡。

春节想去德寿宫 记得提前预约

吴琼常常会给大家分享最新动态,记录宫里发生的一些有趣瞬间。

“今年第一场雪飘落的时候,我就拍了一些照片分享到网上。雪景吸引了很多穿古装的小姐姐来拍照,非常出片。”吴琼说,越多的人关注德寿宫,会觉得自己的付出越被认可。

南宋德寿宫遗址博物馆的每一位讲解员,都会用自己的表达方式,为大家讲好德寿宫的故事。一场讲解,从开始到结束,快则四五十分钟,慢的话,将近两小时也有,需要根据参观者的反应以及现场互动情况来推进。

吴琼喜欢用微笑拉近和参观者的距离。

如果参观的对象是考察团,吴琼的讲解中就会加入很多数据的输出。如果是小朋友,则会多讲故事,告诉他们历史上为什么会有德寿宫。“所有相关的知识都需要储存在大脑里,然后根据参观者的反应做出调整。”

为了让讲解内容更生动,讲解员们定期会互讲互听。“这种互相帮助的方式效果很好,让大家的讲解水平都得到很大提高,一轮一轮磨合下来,大家讲解起来变得更加成熟。”

“我第一次来这里时,还是一个建筑工地。”吴琼说,看着这里一点点建成,再到第一次给大家讲解,一点一滴都历历在目。“参观者的每一次惊叹,都会激励我更加生动地去讲解。”

最后也提醒大家,春节期间如果想去德寿宫,记得提前预约。



吴琼正在讲解中

新年愿望——

家人健健康康,快快乐乐。希望自己在新年里拥有更大发展空间,事业可以更上一层楼。有机会想带着爸妈登长城。

”

A10

责任编辑

余雯雯

版式设计

金碧云

责任检

林卫平

国画

书法

温程媛

敬业兔

